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1.	 •	 İslamiyet öncesi döneme ait olmakla 
birlikte İslami motifler de içeren des-
tandır.

•	 Dünyanın en uzun destanı olmasının 
yanı sıra yazılmaya devam ettiği için 
yaşayan destan olarak da bilinir.

•	 Tarihteki ilk Türk topluluğu olan İskitle-
re ait olan destandır.

•	 Türklerin demirden bir dağı eriterek 
yeniden tarih sahnesine çıkışını anla-
tan destandır.

Yukarıda verilen bilgiler ile aşağıdaki 
destanlar karşılaştırıldığında hangisi 
eşleştirme dışında kalır?

A)	 Ergenekon Destanı 
B)	 Alp Er Tunga Destanı
C)	 Türeyiş Destanı 
D)	 Oğuz Kağan Destanı 
E)	 Manas Destanı

2.	 Büyük Selçuklu Devleti’nde bütün devlet 
işleri “Divan-ı Saltanat” ya da Büyük Divan 
adı verilen divanda görüşülürdü ve Büyük 
Divana bağlı alt divanlar aracılığı ile devlet 
işleri yürütülürdü.

DİVAN BAŞKAN
I. Divan-ı İşraf	 Müşrif
II. Divan-ı İstifa Münşi
III. Divan-ı Arz Emir-i Arz
IV. Divan-ı İnşa Müstevfi

Yukarıda verilen tabloda Divan-ı Salta-
nata bağlı olarak verilen divan ve baş-
kan eşleştirmelerinin doğru olabilmesi 
için hangi öncüllerdeki divanların yer 
değiştirmesi gerekmektedir?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) I ve IV

D) II ve IV	 E) III ve IV

3.	 •	 Anadolu’da para bastıran ilk Türk bey-
liği olmasının yanı sıra Anadolu’nun ilk 
medresesi olan Yağıbasan Medresesi-
ni inşa etmişlerdir.

•	 Erzurum ve çevresinde hüküm sürme-
sinin yanı sıra Mama Hatun Külliyesi, 
Kale Cami gibi eserler ortaya koymuş-
tur.

•	 Erzincan ve çevresinde hüküm sürme-
sinin yanı sıra Türkiye Cumhuriyeti’nin 
UNESCO’ya kabul edilen ilk eseri olan 
Divriği Ulu Cami’yi inşa etmişlerdir.

•	 Kitabü’l Hiyel eseri ile bilinen ve robo-
tik biliminin kurucusu olan   El Ceze-
ri’nin yer aldığı beyliktir. Ayrıca Mala-
badi Köprüsü’nü inşa etmişlerdir.

Yukarıda verilen özellikler ile aşağıdaki 
beylikler eşleştirildiğinde hangisi eş-
leştirme dışında kalmaktadır?

A)	 Danişmentliler	
B)	 Saltuklular
C)	 Mengücekliler	
D)	 Germiyanoğulları
E)	 Artuklular    
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4.	 –	 Orta Asya’da Türkçeyi resmî dil ilan 
eden devlettir. /………………………….

–	 Anadolu’da Türkçeyi resmî dil ilan eden 
devlettir. / ……………………………

–	 Mısır’da Türkçeyi resmî dil ilan eden 
devlettir.      /  …………………………….

Öğrencilerine yukarıdaki bilgileri veren 
Emine Öğretmen bu devletlerin isimlerini 
bırakılan boşluğa yazmalarını istemiştir.

Aşağıdaki öğrencilerden hangisinin 
cevabının doğru olduğu söylenebilir?

A)	 Karahanlılar- Karamanoğulları- Mem-
lükler

B)	 Tolunoğulları- Germiyanoğulları- Ak-
şitler

C)	 Asya Hun Devleti- Danişmentliler- 
Memlükler

D)	 Avarlar- Artuklular- Eyyübiler
E)	 Uygurlar- Osmanlı Devleti- Tolunoğul-

ları

5.	 Göklerin sessizliğini yaran o sabah, ku-
zey rüzgârı Bursa yöresine doğru eserken 
genç beyliğin askerleri, henüz adı yeni 
duyulan bir hanedanın sancağı altında 
toplanmıştı. Karşılarında ise asırlardır böl-
geye hükmeden imparatorluğun ordusu… 
Biri yükselişin eşiğinde, diğeri gururunu 
korumaya kararlı.

Osman Bey, atının üzerinde dimdik duru-
yor, ufka baktıkça yüreğindeki ateş kaba-
rıyordu. Bu, yalnızca bir çarpışma değil; 
“Biz de varız” diyen bir milletin tarihe mü-
hür vuruşuydu.

Yukarıdaki ifadelerde anlatılan ilk Os-
manlı - Bizans savaşı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 Koyunhisar Savaşı
B)	 Maltepe Savaşı
C)	 Sazlıdere Savaşı
D)	 Çalı Bey Savaşı
E)	 Çaldıran Savaşı

6.	 I. Karıştıran Savaşı I. Mehmet
II. Ridaniye Savaşı I. Selim
III. Otlukbeli Savaşı II. Mehmet
IV. Mohaç Meydan 
Savaşı

I. Süleyman

V. Çamurlu Savaşı  II. Bayezid

Osmanlı Devleti’nin Yükselme Dönemi’ne 
ilişkin yaptığı savaşlar ve bu savaşların 
yapıldığı padişahlar tablosunun doğ-
ru olabilmesi için hangi öncüllerin yer 
değiştirmesi gerekmektedir?

A) I ve II	 B) II ve IV	 C) I ve V

D) III ve V	 E) IV ve V

DENEME - 
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7.	 I. Öşri Müslümanlara ait şahıs 
topraklarıdır.

II. Haraci Gayrimüslimlere ait şahıs 
topraklarıdır.

III. Paşmaklık Geliri saray kadınlarına 
ayrılan toprak türüdür.

IV. Ocaklık Geliri sınır boylarını ko-
ruyanlara ayrılan toprak 
türüdür.

V. Yurtluk Geliri kale ve tersane 
giderlerine ayrılan toprak 
türüdür.

Tarih dersinde Osmanlı Devleti’nde Kül-
tür Medeniyet ünitesi içinde toprak tür-
lerini anlatan Selim Öğretmen’in verdi-
ği tablonun doğru olabilmesi için hangi 
öncüllerin yer değiştirmesi gerekmek-
tedir?	

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve III

D) III ve IV	 E) IV ve V

8.	 I.	 Safeviler ile Osmanlı Devleti arasında 
Amasya Antlaşması’nın imzalanması

II.	 Venediklilerin Kıbrıs için verdikleri ver-
giyi Osmanlılara ödemeye başlaması

III.	 Kutsal emanetlerin İstanbul’a getiril-
mesi

Yukarıdakilerden hangileri Yavuz Sul-
tan Selim’in Mısır Seferi’nin sonuçları 
arasında gösterilebilir?

A) Yalnız I	 B)  Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I II ve III

9.	 Osmanlı Devleti tarihi süreç içerisinde pek 
çok sanat dalında gelişim göstermiş ve 
önde gelen sanatçılar yetiştirmiştir.

“Kur’an-ı Kerim Hicaz’da nazil oldu, Mısır’da 
okundu, İstanbul’da yazıldı.” cümlesi Os-
manlı Devleti’ndeki sanat dallarından 
hangisinin önemine vurgu yapmaktadır?

A) Vitray	 B) Tezhip	 C) Minyatür

D) Hat	 E) Ebru

10.	 Lale Devri’nde yapılan yeniliklerden bazı-
ları şunlardır:

•	 İlk Türk matbaası açılmıştır.

•	 Yeni okul ve kütüphaneler kurulmuş-
tur.

•	 Tercüme ve bilim heyetleri oluşturul-
muştur.

•	 İlk kez çiçek aşısı uygulanmıştır.

Buna göre Lale Devri ile ilgili olarak:

I.	 koruyucu sağlık hizmetlerinin başladı-
ğı,

II.	 kültür hayatının canlandığı,

III.	 askerî ıslahatlara önem verildiği

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I	 B)  Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I II ve III

DENEME - 
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11.	 Osmanlı Devleti’nde yenileşme döne-
minde Batı etkisi altında düzenlenen 
ilk askerî okul aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	 Hendesehane
B)	 Topçu Ocağı
C)	 Mühendishane-i Berri-i Hümayun
D)	 Eşkinci Ocağı
E)	 Sekban-ı Cedid Ocağı

12.	 Prut Antlaşması’ndan sonra Osmanlı 
Devleti, Mora’daki gelişmeleri yakından 
izlemiştir. Daha önce Karlofça Antlaşması 
ile Venedik yönetimine bırakılan Mora’da 
halk, uygulanan dinî baskılar sebebiyle 
Osmanlı’dan destek talep etmiştir. Aynı 
dönemde Venedik’in himayesindeki deniz 
haydutlarının Akdeniz’de ticaret ve hac 
yollarını tehdit etmesi üzerine Osmanlı 
Devleti, 1714’te Venedik’e karşı harekete 
geçmiştir. Yapılan askerî seferler sonu-
cunda Mora ve çevresindeki adalar yeni-
den Osmanlı egemenliğine alınmıştır. Bu 
durumdan rahatsız olan Avusturya ise, 
antlaşmalar gereği üstlendiği rolü gerekçe 
göstererek Osmanlı’ya savaş açmıştır.

I.	 Karlofça Antlaşması’nda Avustur-
ya’nın garantörlük rolü bulunmaktadır.

II.	 Prut Antlaşması sonrasında Osmanlı 
Devleti daha atak bir politika izlemiştir.

III.	 Osmanlı Devleti, hâkimiyeti dışındaki 
Müslüman ve gayrimüslim halkın ta-
leplerine kayıtsız kalmamıştır.

Bu bilgilere göre yukarıdaki yargılar-
dan hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

13.	 Mustafa Kemal Atatürk’ün “ Bedenimin 
babası Ali Rıza Efendi’dir fakat fikirlerimin 
babası ………………………………......” 
diyerek nitelediği Türkçü yazar ve dü-
şünür aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Yusuf Akçura
B)	 Mehmet Emin Yurdakul
C)	 Ziya Gökalp
D)	 Tevfik Fikret
E)	 Namık Kemal

14.	 Uzak bir çöl diyarında, imkânsız denilen 
bir direniş doğdu. Silahı az, umudu büyük 
bir avuç insan; kumların, güneşin ve inan-
cın gücüyle karşı durdu. Genç komutanlar 
yokluktan taktik, yalnızlıktan cesaret üret-
ti. O topraklarda yazılan mücadele, kay-
betmeyi reddeden bir ruhun destanı oldu.

Mustafa Kemal Atatürk’ün gayrinizami 
harp stratejisi ile savaştığı ilk savaş 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Çanakkale Savaşı
B)	 Sakarya Meydan Muharebesi
C)	 Gediz Taarruzu
D)	 Trablusgarp Savaşı
E)	 I. Balkan Savaşı

 

DENEME - 
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15.	 “Nusrat Mayın Gemisi, karanlık bir gece-
de sessizce Çanakkale sularına süzüldü. 
Döktüğü mayınlar görünmez bir kader gibi 
denizin altına gizlendi. Gün ağardığında 
dev zırhlılar, bu gizli tuzağa çarpıp birer 
birer durduruldu. O gece Nusrat, akılla ce-
saretin birleşip bir imparatorluğun kaderini 
değiştirdiği efsane oldu.” 

Çanakkale Savaşları’nda büyük bir 
kahramanlık örneği göstererek ma-
yınlardan temizlenen Boğaz’a yeniden 
mayın döşeyen Nusrat Mayın Gemisini 
kullanarak bu başarıya imza atan isim 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Tophaneli Hakkı Bey
B)	 Rauf Orbay
C)	 Kâzım Karabekir
D)	 Süleyman Fethi Bey
E)	 Abdullah Cevdet

   

16.	 •	 I. Dünya Savaşı’nda imzalanan ilk 
ateşkes antlaşmasıdır.

•	 İttifak Bloku zor duruma düşürülmüş-
tür.

•	 İttifak Bloku’ndaki kara bağlantısı ke-
silmiştir.

Hakkında birtakım bilgiler verilen ant-
laşma aşağıdakilerden hangisidir?

A) Selanik	 B) Rethondes	

C) Villa Guisti	 D) Mondros 	

E) Trianon

17.	 I.	 1921 Anayasası’nın kabul edilmesi

II.	 I. TBMM’nin toplanması

III.	 Saltanatın kaldırılması

Erzurum ve Sivas kongrelerinde “Kuva-
yımilliye’yi amil ve millî iradeyi hâkim kıl-
mak esastır.” şeklinde alınan karar ge-
reğince yukarıdakilerden hangilerinin 
yapıldığı söylenebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

18.	 •	 Batı Cephesi’ne atanan Ali Fuat Ce-
besoy’un yaptığı taarruz harekâtı ba-
şarısız olmuş ve Cebesoy, görevden 
alınarak Moskova elçiliğine atanmıştır.

•	 Refet Bele liderliğinde II. İnönü Sa-
vaşı’nın ardından yapılan taarruz ha-
rekâtı başarısız olmuş ve Refet Bele 
görevden alınmış; Batı Cephesi İsmet 
İnönü komutanlığında birleştirilmiştir.

•	 TBMM tarafından kurulan düzenli or-
dunun son savunma savaşıdır.

•	 General Trikopis Fevzi Çakmak tara-
fından esir alınmış ve Fevzi Çakmak 
mareşallik rütbesine layık görülmüştür.

Yukarıda verilen bilgiler ile aşağıdaki 
savaşlar eşleştirildiğinde hangisi eş-
leştirme dışında kalır?

A)	 Gediz Savaşı
B)	 Aslıhanlar Dumlupınar Savaşı
C)	 I. İnönü Savaşı
D)	 Sakarya Meydan Muharebesi
E)	 Büyük Taarruz

DENEME - 
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19.	 I.	 TBMM Hükûmetini Bekir Sami Bey 
temsil etmiştir.

II.	 Osmanlı Hükûmeti adına Tevfik Rüştü 
Aras katılmıştır.

III.	 Toplanmasında I. İnönü Zaferi etkili ol-
muştur.

21 Şubat-12 Mart 1921 tarihleri arasın-
da toplanan Londra Konferansı için yu-
karıda verilenlerden hangilerinin doğru 
olduğu söylenebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

20.	 I.	 Kâzım Karabekir

II. 	 Ali Fuat Cebesoy

III.	 Mahmut Şevket Paşa

Yukarıdakilerden hangileri Kurtuluş 
Savaşı’nda TBMM ordularında görev 
alan komutanlar arasında gösterilebi-
lir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

21.	 •	 Atatürk Dönemi’nde en uzun süre baş-
bakanlık yapan kişi kimdir?

•	 Atatürk Dönemi’nin son başbakanı 
kimdir?

•	 Türkiye Cumhuriyeti’nin ilk meclis baş-
kanı kimdir?

•	 Atatürk Dönemi’nin son Meclis başka-
nı kimdir?

Emine Hoca öğrencilerine Mustafa Kemal 
Atatürk Dönemi’ni anlattıktan sonra tahta-
ya yukarıdaki soruları yazmış ve öğrenci-
lerinden cevap istemiştir.

Öğrencilerin cevaplarından hangisi 
tahtada yazılı olan sorulardan birinin 
cevabı değildir?

A)	 Selim: Kâzım Özalp
B)	 Ahmet: Celal Bayar
C)	 Hatice: Abdülhalik Renda
D)	 Berna: İsmet İnönü
E)	 Doruk: Ali Fethi Okyar
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